
Jeudi 28 novembre

Littérature Cinq élèves présentent leur roman à la classe.

Orthographe Dictée sur le présent des verbes du premier groupe.
Voir ci-dessous.

Grammaire Leçon n°12 : les propositions subordonnées relatives.
Correction de l’application n°2 du cahier de leçons (devoirs).
Nous avons fait la dernière application du cahier de leçons.

Sur le cahier d’essai, nous avons entouré le pronom relatif, souligné les PSR et fait une 
flèche en direction de l’antécédent pour les phrases :
Le livre que j’ai lu est à la bibliothèque.
C’est un résultat dont il est fier.

Calcul rapide Voir ci-dessous. Les multiplications par 10, 100 ou 1 000.

Problèmes Voir ci-dessous. Correction.

Numération Contrôle leçons n°10 et 12.

Nous avons collé la dernière leçon N°15 sur la numération entière : comparer et ranger 
des nombres entiers. Nous n’avons pas fait cette leçon.

PAUSE MERIDIENNE

Littérature Chut, on lit....

EMC

Géographie

Les droits des enfants : J’ai le droit d’être protégé des discriminations –> Questionnaire 
sur le harcèlement : tous les CE2 – CM1 et CM2 passent le même questionnaire en 
même temps.

Contrôle oral sur les pays 1 à 14 + définitions.

EPS Gymnastique

Devoirs pour le jeudi 5 décembre

Grammaire Apprendre la leçon n°12 et savoir refaire les exercices. 
Écrire 2 phrases avec chacune une proposition subordonnée relative. Entourer le 
pronom relatif, souligner la PSR et faire une flèche en direction de l’antécédent.

Géographie Apprendre pays et capitales 1 à 15.

Littérature S’entraîner à lire les textes du cahier de devoirs.

DICTEE

Les poilus creusent des tranchées et s’enterrent pour se protéger des tirs. Ils ont peur et ne

 peuvent pas dormir. L’hiver, le froid les fatigue et les fragilise. Beaucoup de soldats meurent 

sous les bombes. Ils prennent de gros risques pour gagner la guerre.

DICTEE aménagée

Écrire la terminaison des verbes au présent de l’indicatif.

Écrire la terminaison des verbes au présent de l’indicatif.



Les poilus creus......... des tranchées et s’enterr........ pour se protéger des tirs. Ils …....... peur et 
ne peuv......... pas dormir. L’hiver, le froid les fatigu........ et les fragilis........ Beaucoup de soldats
meur........ sous les bombes. Ils ….......... de gros risques pour gagner la guerre.

PROBLEMES

5- Pour faire ses rideaux, Camille a besoin de 7,50 m de tissu. Le vendeur lui donne 
0,35 m de plus. 
De quelle longueur de tissu Camille dispose-t-elle ?

6- Un livre qui valait 31 € vient d’augmenter de 5,75 €. 
Quel est son nouveau prix ?

                                   
CALCUL RAPIDE

10 X 13 =
150 X 100 =
3,5 X 10 =
100 X 3,5 =
3,5 X 1 000 =
75 X 1 000 =
1 000 X 12,351 =
10 X 15,32 =
15,32 X 100 +
1 000 X 10 000 =


